

加總理對中國指手畫腳 被批雙標

【大公報訊】據霍士新聞報道：加拿大總理特魯多日前對中國指手畫腳，發表“支持中國民眾就防疫問題發聲”言論，但有評論質疑他雙重標準，指加拿大政府在2月份援引《緊急狀態法》阻止跨境貨車司機就防疫政策表達不滿，而特魯多早前出席聽證會時還為自己的決定辯護。

美國霍士新聞引述評論員的文章指，特魯多在二月引用《緊急狀態法》，應對加拿大跨境貨車司機示威，質疑特魯多持雙重標準。

加拿大當局為應對今年1月下旬以來發生的反對公共防疫措施的大規模持續示威、封堵，特別是示威者在首都渥太華國會山前的占領活動，特魯多政府在2月14日首度動用《緊急狀態法》宣布進入公共秩序緊急狀態。警方

連續多日行動，拘捕近200名示威者，終結占領活動。當局更授權可凍結示威者的銀行賬戶，當時特魯多強調相關示威是不合法的。

11月25日，特魯多在出席加拿大公共秩序緊急狀態委員會的公開聽證會，接受了逾6個小時質詢，他對援引《緊急狀態法》的做法作出辯護，聲稱自己“絕對平靜并自信做出了正確選擇”。

不過，霍士新聞引述英國評論員梅爾維爾的帖文，指特魯多宣稱支持中國民眾，但不允許加拿大民眾就防疫政策表達不滿的做法，屬於雙重標準，批評特魯多是偽君子。霍士新聞在另一篇評論稱，指特魯多對中國指手畫腳的事情，正是他自己在國內所做的事。



加拿大總理特魯多。
路透社

普京駕車駛過克裏米亞大橋 聽取維修工作匯報

【中國新聞網】中新網12月6日電 綜合俄媒報道，12月5日，俄總統普京視察克裏米亞大橋，并親自駕車穿越大橋。俄副總理胡斯努林向普京匯報了大橋的維修工作開展情況。

據介紹，所有結構的組裝都是在維修現場進行的。總共有500人和約21件設備參與了修復工作。即使在暴風雨期間，也還是全天候進行維修，必須有潛水員的加入。

10月8日，一輛卡車在克裏米亞大橋上爆炸，導致一列貨運列車的7節油罐車起火燃燒，公路橋部分路段受損。普京在聽取相關部門調查報告後表示，克裏米亞大橋爆炸事件是針對俄重要民用基礎設施實施的恐怖襲擊。

俄羅斯聯邦安全局10月12日表示，俄方已確認克裏米亞大橋爆炸事件的組織者和參與者，并已拘留了8名犯罪嫌疑人。俄聯邦安全局官網還通報稱，該局與俄聯邦偵查委員會查明，對克裏米亞大橋發動襲擊的組織者是烏克蘭國防部情報總局及該局負責人和相關特工人員。

11月19日，俄交通部表示，克裏米亞大橋的公路橋部分經檢修後恢復通車。



圖為俄總統普京駕車視察克裏米亞大橋。圖片來源：俄羅斯衛星通訊社視頻截圖。

【大公報】綜合BBC、《每日郵報》報道：英國國王查爾斯三世6日巡視英格蘭貝德福德郡盧頓地區時遭人投擲雞蛋，幸而未被擊中。警方當場拘捕一名20多歲的男子，該男子被控犯下普通襲擊罪。這已經是查爾斯三世不到一個月內第二次遇到此類事件。

查爾斯三世6日前往位於倫敦西北方向約46公里處的盧頓地區，接見社區及公益組織領袖，并參觀新落成的錫克教廟宇。當查爾斯三世在盧頓市政廳前與民眾握手及近距離交流時，人群中突發發生騷動，隨後一枚雞蛋向他的方向砸來，不過并未砸中。現場保安人員馬上採取行動，將查爾斯三世短暫帶離人群。他很快走到另一個位置，繼續與民眾交流。

據報道，襲擊查爾斯三世的是一名20多歲的男子，他已被拘捕，被控犯下普通襲擊罪，貝德福德郡警方正在進行進一步審訊。

11月9日，查爾斯三世與王後卡米拉在約克郡遇到同類事件。當時一名23歲的激進環保主義者連續向他們投擲4枚雞蛋，最近的一枚落在查爾斯三世鞋子旁邊。襲擊者被捕時高呼反君主口號。他因涉嫌擾亂公共秩序被關押，後被保釋出獄，但此後不得靠近國家君主，亦不得在公共場合攜帶雞蛋。

查爾斯三世在英國的民望一直不高。1995年他還是王儲時，曾在愛爾蘭都柏林市中心被抗議人士扔雞蛋。

英國國王查爾斯 出巡再遭投擲雞蛋



圖：查爾斯三世6日出巡時被人扔雞蛋。視頻截圖